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Σελίδα 1 

 

∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007) 

 
 

 

∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ εξ όσων γνωρίζουµε: 

α. οι Οικονοµικές Καταστάσεις A΄ εξαµήνου 2008 της Εταιρίας και του Οµίλου, που καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα 

ισχύοντα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, 
την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της CROWN HELLAS CAN Βιοµηχανία Ειδών Συσκευασίας A.E.  

καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του νόµου 3556/2007 

και 

β. η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται 

βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του νόµου 3556/2007. 

 

 
 

Χαλάνδρι, 27 Αυγούστου 2008 
 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

& ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Ο εξουσιοδοτηµένος Αντιπρόεδρος  

µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

To εξουσιοδοτηµένο  

µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

   

Ashok P.C. Kapoor Βασίλειος Κ. Ζάγκας Terence Cartwright 
Α.∆. Ε 2961187 Α.∆.Τ. Χ 679950 Α.∆. 76106425 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΈΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
της «CROWN HELLAS CAN Βιοµηχανία Ειδών Συσκευασίας Α.Ε.» 

επί των συνοπτικών ενδιάµεσων εταιρικών και ενοποιηµένων 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 
Κύριοι Μέτοχοι, 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την τιµή να σας παρουσιάσει τα οικονοµικά µεγέθη και τις δραστηριότητες της 

Εταιρείας και του Οµίλου µε βάση τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και τις επ’ αυτού 

εκδοθείσες αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την περίοδο 1/1-30/6/2008.  

 

1.1 ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ - ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

Η αναφερθείσα, κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων τον Ιούνιο του 2008, ανάκαµψη της 

κερδοφορίας του οµίλου συνεχίζεται τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ισπανία, που παρουσίασαν σηµαντική βελτίωση 

το Α’ εξάµηνο του 2008, σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Οι δυσµενείς καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στην Ισπανία επηρέασαν αρνητικά τον όγκο πωλήσεων µπύρας 

& αναψυκτικών σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2007. Το γεγονός αυτό όµως δεν επηρέασε αρνητικά την 

κερδοφορία της Ισπανικής εταιρείας, γιατί η πτώση του όγκου πωλήσεων είχε σαν παρεπόµενο τη µείωση των 

εισαγωγών δοχείων. Η οικονοµικά ασύµφορη λύση των εισαγωγών, λόγω υψηλού κόστους µεταφορικών, 

επιβάλλεται από την ανάγκη να καλυφθεί η ζήτηση της αγοράς, ιδιαίτερα εν αναµονή της εγκατάστασης της 

δεύτερης γραµµής παραγωγής δοχείων στο εργοστάσιο της Σεβίλλης.  

Οι πωλήσεις στην Ελλάδα ήταν επίσης χαµηλότερες σε σχέση µε πέρυσι.  

Στην περίπτωση των πωλήσεων δοχείων µπύρας & αναψυκτικών η µείωση οφείλεται σε απώλεια παραγωγής 

περίπου 50 εκατ. δοχείων, λόγω των συνδικαλιστικών κινητοποιήσεων των εργαζοµένων στο εργοστάσιό µας στην 

Πάτρα.  

Αυτό είχε σαν συνέπεια µέρος της εξαγωγικής µας δραστηριότητας στη Μέση Ανατολή, να εξυπηρετηθεί από 

συγγενείς εταιρείες, του οµίλου της CROWN.  

Οι εξαγωγές αυτές ήταν λιγότερο προσοδοφόρες, λόγω του συνεχώς αυξανόµενου κόστους µεταφοράς αλλά και 

των πιέσεων από τις σοβαρές αναταραχές, που σηµειώθηκαν στα λιµάνια και στις εσωτερικές µεταφορές στην 

Ελλάδα, εξ’ αιτίας των απεργιών των εκεί εργαζοµένων. 

Εξάλλου η υψηλότερη ζήτηση από πελάτες της εγχώριας αγοράς αλλά και της περιφέρειας οδήγησε στην ανάγκη 

κάποιων περιορισµένων εισαγωγών, κυρίως από συγγενείς εταιρείες, για να καλυφθεί αυτή η ζήτηση.  

Οι πωλήσεις δοχείων τροφίµων του Α’ εξαµήνου βασικά παρέµειναν ίδιες, αντιθέτως οι πωλήσεις λιθογραφηµένων 

φύλλων προς την Ρωσία µειώθηκαν, λόγω της απόφασής µας να µειώσουµε τις δραστηριότητες προετοιµασίας 

µετάλλου και παραγωγής άκρων στο εργοστάσιο της Θεσσαλονίκης, σύµφωνα µε το πρόγραµµα αναδιοργάνωσης 

που ανακοινώσαµε στις αρχές του χρόνου. Έτσι η προµήθεια λιθογραφηµένων φύλλων θα διακοπεί το δεύτερο 

εξάµηνο του 2008.  

Η δραστηριότητά µας παραγωγής και πώλησης δοχείων τροφίµων, µας έχει απασχολήσει για αρκετό διάστηµα και 

µετά από προσεκτική εξέταση, αποφασίσαµε να εκλογικεύσουµε τις επιχειρήσεις µας, έτσι ώστε να τις κάνουµε πιο 

αποτελεσµατικές. Το πλάνο αυτό θα υλοποιηθεί σταδιακά εντός του 2008 και 2009. 

Οι πωλήσεις δοχείων αεροζόλ, παρέµειναν στα ίδια επίπεδα µε πέρυσι. 

Συνολικά ενώ ο Κύκλος Εργασιών του Οµίλου του Α’ εξαµήνου του 2008 περιορίστηκε στα ευρώ 161,7 εκατ. από 

ευρώ 166,2, την αντίστοιχη περίοδο του 2007, η ευνοϊκότερη σύνθεση προϊόντων και πελατών είχε σαν 

αποτέλεσµα βελτιωµένη κερδοφορία. 

 

ΚΕΡ∆Η 

Τα Μικτά Κέρδη ύψους ευρώ 23,1 εκατ. βελτιώθηκαν κατά 17,1% έναντι του Α’ εξαµήνου του 2007. Η αύξηση 
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αυτή αφορούσε κατά µεγαλύτερο ποσοστό στην Ισπανία, όπου τα µικτά κέρδη βελτιώθηκαν κατά 21,6% αλλά και 

στην Ελλάδα η βελτίωση του Α’ εξαµήνου του 2008 ήταν 10,6%. Το µικτό περιθώριο κέρδους του οµίλου ανήλθε σε 

14,3% έναντι 11,8% και της εταιρείας σε 12,9% από 11,3% την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Στην Ισπανία, παρά την µείωση του όγκου πωλήσεων που προαναφέραµε, υπήρξε βελτίωση των περιθωρίων 

κέρδους που ήταν αποτέλεσµα των ευνοϊκότερων τιµών πωλήσεων και µειώσεων στο κόστος παραγωγής των 

εργοστασίων µας µέσω βελτιώσεων στις αναλώσεις των υλικών. 

Στην Ελλάδα τα µικτά κέρδη του Α’ εξαµήνου του 2008 ανήλθαν σε ευρώ 8,9 εκατ.. Η επιβάρυνση από την µείωση 

του όγκου παραγωγής δοχείων µπύρας & αναψυκτικών από τις εργατικές κινητοποιήσεις στο εργοστάσιο της 

Πάτρας, απορροφήθηκε από τα οφέλη που προέκυψαν από τις βελτιωµένες τιµές των υλικών και της µείωσης του 

κόστους παραγωγής από τις βελτιώσεις στις αναλώσεις των υλικών. Τα µικτά κέρδη από τις πωλήσεις δοχείων 

τροφίµων και αεροζόλ, µαζί µε τα λοιπά έσοδα παρέµειναν στα ίδια µε το Α’ εξάµηνο του 2007 επίπεδα. Να 

σηµειωθεί όµως ότι η περίοδος αυτή δηλαδή το Α’ εξάµηνο του έτους, δεν είναι ενδεικτική για την πορεία των 

αποτελεσµάτων λόγω της έντονης εποχικότητας που χαρακτηρίζει τον κλάδο τροφίµων και ειδικά την 

κονσερβοποίηση ροδάκινου κατά το Γ’ τρίµηνο του έτους. 

Τα Λειτουργικά Κέρδη του οµίλου βελτιώθηκαν περαιτέρω σε 29,9%, λόγω της σχετικά σταθερής φύσης των 

εξόδων διοίκησης και διάθεσης, παρά το γεγονός ότι σε απόλυτα µεγέθη αυξήθηκαν κατά 13,6% και 7,9% 

αντίστοιχα, σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρονιάς. Τα Έξοδα ∆ιοίκησης της περιόδου 

στην Ελλάδα αυξήθηκαν κυρίως λόγω της διενέργειας για πρώτη φορά αποσβέσεων για το νέο µηχανογραφικό ERP 

σύστηµα που µπήκε σε εφαρµογή το 2008 καθώς και των έκτακτων αµοιβών συµβούλων για υπηρεσίες που 

παρασχέθηκαν σχετικά µε τη ∆ηµόσια Προσφορά προς τους µετόχους της µειοψηφίας, για την εξαγορά των 

µετοχών τους. Ενώ στην Ισπανία η αύξηση των εξόδων αφορούσε στη λειτουργία διάθεσης. 

Τα Λειτουργικά Κέρδη προ Φόρων, Τόκων & Αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν στα ευρώ 19,8 εκατ. από 16,7 το 

Α’ εξάµηνο του 2007.  

Η βελτίωση των Καθαρών Χρηµατοοικονοµικών Εσόδων του Α’ εξαµήνου, οφείλεται στην αύξηση των επιτοκίων 

του ευρώ αλλά και των διαθεσίµων του οµίλου το 2008. Η µείωση που εµφανίζεται στα ταµειακά διαθέσιµα της 

30/06/2008 ως προς αυτά της 31/12/2007, σχετίζεται µε την εποχικότητα των δραστηριοτήτων µας αλλά και 

επιχειρηµατικές πρακτικές µας µε στόχο την εξασφάλιση των απαιτήσεών µας. 

Τα Καθαρά Κέρδη προ Φόρων του Οµίλου για το πρώτο εξάµηνο του 2008 ήταν ευρώ 15,7 εκατ. δηλαδή κατά 

35,2% αυξηµένα σε σχέση µε πέρυσι και τα Κέρδη µετά από Φόρους, έφθασαν τα 11,1 εκατ. ευρώ από 7,0 εκατ., 

ήτοι αύξηση 58,2%. Αυτό οφείλεται κατά κύριο λόγο στη δυσανάλογη επιβάρυνση των αποτελεσµάτων του Α’ 

εξαµήνου του 2007 της µητρικής εταιρείας µε πρόβλεψη, που είχε σχηµατίσει για την εκ των υστέρων φορολόγηση 

των ειδικών αφορολόγητων αποθεµατικών του Ν. 3220/04, σε σχέση µε το ποσό φόρου που καταβλήθηκε τελικά. 

Οι διατάξεις του Ν. 3220/04, κρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι παραβίαζαν την κοινοτική νοµοθεσία.  

Συνοπτικά η αποδοτικότητα του Οµίλου για το Α’ Εξάµηνο του 2008 έχει ως εξής: 

 Όµιλος Εταιρεία 

∆ΕΙΚΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ (Α’ Εξάµηνο 2008 ως προς το Α' εξάµηνο του 2007) 

• Κύκλου Εργασιών (πωλήσεις) -2,7% -3,1% 

• Μικτών Κερδών 17,1% 10,6% 

• Λειτουργικών Κερδών (ΕΒΙΤ) 29,9% 38,7% 

• Κερδών προ Φόρων, Τόκων & Αποσβέσεων (ΕΒΙΤDΑ) 18,7% 28,8% 

• Κερδών προ Φόρων 35,2% 56,1% 

• Κερδών µετά από Φόρους 58,2% 235,2% 

ΠΕΡΙΘΩΡΙΩΝ ΚΕΡ∆ΟΥΣ (Α’ Εξάµηνο 2008)   

• Μικτού Κέρδους 14,3% 12,9% 

• Καθαρού Κέρδους (προ Φόρων) 9,7% 6,0% 
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∆ΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ στις 30/6/2008   

• Γενική Ρευστότητα 1,96 0,89 

• Άµεση Ρευστότητα 1,25 0,48 

 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ – ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ 

Ο βασικός στόχος της εταιρείας είναι να διατηρήσει το µερίδιο του 10% της ευρωπαϊκής αγοράς δοχείων για µπύρα 

& αναψυκτικά και να αποκαταστήσει την κερδοφορία από την δραστηριότητα  παραγωγής και πώλησης δοχείων 

τροφίµων. 

Προς αυτή την κατεύθυνση έχουµε ξεκινήσει την επένδυση για εγκατάσταση δεύτερης γραµµής παραγωγής στο 

εργοστάσιο της Σεβίλλης στην Ισπανία, όπου για να ικανοποιήσουµε τις ανάγκες της αγοράς, λόγω της υψηλής 

ζήτησης, τα τελευταία χρόνια προβαίνουµε σε εισαγωγές δοχείων. 

Η νέα γραµµή αρχικά θα µειώσει την ανάγκη αυτών των εισαγωγών και στη συνέχεια θα εξυπηρετήσει την 

αυξανόµενη ζήτηση δοχείων στην Ιβηρική χερσόνησο και τις εξαγωγές. Η πρόοδος στην εγκατάσταση της 

δεύτερης γραµµής παραγωγής στο εργοστάσιο της Σεβίλλης πηγαίνει σύµφωνα µε το πρόγραµµα και αναµένουµε 

έναρξη παραγωγής στις αρχές του 2009. 

 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ – ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

Οι καιρικές συνθήκες δεν ήταν ευνοϊκές στην Ισπανία και αυτό επηρέασε τις πωλήσεις δοχείων µπύρας & 

αναψυκτικών του Α’ εξαµήνου. Τον Ιούλιο υπήρξε ανάκαµψη αλλά δεν είµαστε σίγουροι ότι θα µπορέσουµε να 

ανακτήσουµε τις χαµένες πωλήσεις για το υπόλοιπο του έτους. Επίσης αναµένονται σταθερές πωλήσεις δοχείων 

αναψυκτικών στην Ελλάδα και στις περιοχές που εξυπηρετούνται από την Ελλάδα.  

Όπως ήδη αναφέραµε, η παραγωγή και πώληση δοχείων τροφίµων µας έχει απασχολήσει για αρκετό διάστηµα και 

µετά από προσεκτική εξέταση, αποφασίσαµε να εκλογικεύσουµε τις δραστηριότητές µας έτσι ώστε να τις κάνουµε 

πιο αποτελεσµατικές.  

Αυτή την χρονιά η συγκοµιδή του ροδάκινου είναι καλή µε αφθονία φρούτου κατάλληλου για κονσερβοποίηση και 

πιστεύουµε ότι οι πωλήσεις δοχείων για τρόφιµα θα είναι βελτιωµένες σε σχέση µε το 2007 ενώ οι πωλήσεις 

δοχείων αεροζόλ αναµένεται να µείνουν αµετάβλητες. 

Το κύµα αυξήσεων στις τιµές των εµπορευµάτων (µέταλλα) δεν περιορίστηκε και η αναταραχή στις ισοτιµίες των 

νοµισµάτων επηρεάζει τις επιχειρηµατικές µας δραστηριότητες τόσο όσον αφορά στο κόστος των υλικών όσο και 

τις εξαγωγές µας.  

Οι τρέχουσες τιµές του λευκοσιδήρου είναι πολύ αυξηµένες, γεγονός που δεν πρόκειται να επηρεάσει τα 

αποτελέσµατα αυτής της χρονιάς, λόγω της κάλυψής µας µε ετήσια συµβόλαια µε σταθερές τιµές για όλο το 2008. 

θα αντιµετωπίσουµε όµως σηµαντικές αυξήσεις το 2009.  

Οµοίως, είµαστε καλυµµένοι όσο αφορά στον κίνδυνο διακυµάνσεων των τιµών του αλουµινίου για το υπόλοιπο των 

αγορών του 2008.  

Αντίθετα αντιµετωπίζουµε σηµαντικές αυξήσεις τιµών το δεύτερο εξάµηνο της φετινής χρονιάς στην ενέργεια, το 

φυσικό αέριο, το LPG, τα µεταφορικά και άλλα συναφή µε αυτά προϊόντα. 

Όπως ήδη αναφέραµε το 2009, αναµένουµε αυξήσεις στο κόστος του λευκοσιδήρου, αλουµινίου, των µελανιών, των 

λακών και της ενέργειας. Η εταιρεία θα χρειαστεί να βρει τρόπους αποτελεσµατικής αντιµετώπισης των δυσκολιών 

αυτών.   

 

ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ 

• ∆υσµενείς οικονοµικές συνθήκες ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά την ζήτηση για µπύρα & αναψυκτικά που 

κατά συνέπεια θα θίξει την αγορά των σχετιζόµενων υλικών συσκευασίας (µεταλλικά δοχεία) που εµείς 

παράγουµε. 

• Περαιτέρω προβλήµατα στις υπηρεσίες των λιµένων και τις µεταφορές γενικότερα των προϊόντων µπορεί να 

επηρεάσει δυσµενώς την ικανότητά µας να παρέχουµε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες προς τους πελάτες µας µε 
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έµφαση αυτούς των εξαγωγών, µε πιθανό επακόλουθο την απώλεια κάποιου µέρους των εξαγωγικών µας 

δραστηριοτήτων.   

• Αντίξοες καιρικές συνθήκες ενδέχεται να µειώσουν την ζήτηση των προϊόντων µας τόσο όσον αφορά στα 

δοχεία µπύρας & αναψυκτικών όσο και στων τροφίµων. Ο καιρός είναι ένας σηµαντικός παράγων που 

επηρεάζει το µέγεθος του καρπού αλλά και την ποιότητα του κατάλληλου για κονσερβοποίηση ροδάκινου. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Στις 7/3/2008, η Société de Participations Carnaudmetalbox S.A.S. ανακοίνωσε την υποβολή ∆ηµόσιας 

Πρότασης για την εξαγορά του συνόλου των µετοχών της CROWN Hellas Can που δεν ελέγχει. Το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο εξέτασε το περιεχόµενο της ∆ηµόσιας Πρότασης και κατάρτισε αιτιολογηµένη γνώµη επί τη βάσει 

µεταξύ άλλων και της λεπτοµερούς έκθεσης του Χρηµατοοικονοµικού συµβούλου Eurobank EFG Telesis Finance 

Α.Ε.Π.Ε.Υ.. 

 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

Κύριος µέτοχος της εταιρείας είναι η SOCIETE DE PARTICIPATIONS CARNAUDMETAL-BOX S.A.S. 

(θυγατρική του Οµίλου CROWN HOLDINGS INC), που στις 30 Ιουνίου 2008 κατείχε το 80,56% του µετοχικού 

κεφαλαίου της Εταιρείας. Το υπόλοιπο ανήκει στο ευρύτερο επενδυτικό κοινό.  

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεδεµένα µέρη: Οι συναλλαγές της εταιρείας µε συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα, 

αφορούν τόσο σε συναλλαγές της µητρικής εταιρείας µε την θυγατρική της στην Ισπανία όσο και σε συναλλαγές και 

των δύο µε άλλες εταιρείες του οµίλου της CROWN. Οι συναλλαγές µεταξύ της µητρικής εταιρείας και της 

θυγατρικής της, έχουν απαλειφθεί κατά την ενοποίηση. Τα ποσά των συναλλαγών µε συνδεδεµένα µέρη , 

αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

30/06/2008 30/06/2007 
(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

• Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 8.670 9.589 11.272 13.035 

• Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 48.403 7.884 42.694 5.138 

• Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 3.079 3.031 3.199 4.376 

• Υποχρεώσεις σε συνδεδεµένα µέρη 5.612 38.184 9.371 31.390 

• Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών 

στελεχών & µελών της διοίκησης 946 749 775 569 

• Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη & 

µέλη της διοίκησης -  -  -  -  

• Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά 

στελέχη & µέλη της διοίκησης  36 36 41 41 

 

Αναλυτικότερα σε σχέση µε τις ανωτέρω συναλλαγές διευκρινίζονται τα ακόλουθα:  

Οι αγορές από άλλα συνδεδεµένα µέρη αφορούν κυρίως προµήθεια easy-open άκρων για την Ισπανική αγορά και 

κάποιων για τις ανάγκες της Ελλάδας, λόγω του ανοίγµατος που υπάρχει στην παραγωγική δυναµικότητα της 

εταιρείας µας µεταξύ δοχείων και άκρων. Η ετήσια παραγωγική δυναµικότητα µας σε άκρα είναι 1,6 δισ. ενώ των 

δοχείων είναι περίπου διπλάσια.  

Η εταιρεία επίσης αγοράζει δοχεία από συγγενείς εταιρείες για να ικανοποιήσει την ζήτηση της αγοράς που αυτή τη 

στιγµή υπερβαίνει την συνολική παραγωγική δυναµικότητα Ελλάδας και Ισπανίας. Οι αγορές δοχείων από 

συνδεόµενα µέρη θα µειωθούν το 2009 µε την έναρξη της νέας γραµµής παραγωγής στο εργοστάσιο της Σεβίλλης, 

που αναµένεται να µπει σε λειτουργία στις αρχές του 2009. 
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Η εταιρεία έχει υπογράψει διάφορες συµβάσεις µε τις συγγενείς εταιρείες:  

- “CROWN PACKAGING TECHNOLOGY, INC ” που έχει την “Πνευµατική ιδιοκτησία” δηλαδή είναι κάτοχος 

αδείας εµπορικών σηµάτων, ευρεσιτεχνιών, τεχνογνωσίας και παρουσίασης τεχνικών µεθόδων, χορηγεί δε στην 

Εταιρεία την άδεια να αναπτύσσει, να κατασκευάζει, να χρησιµοποιεί και να πωλεί προϊόντα & υπηρεσίες σχετικές 

µε τα προϊόντα καθώς επίσης να εκµεταλλεύεται τα εµπορικά σήµατα, κάνοντας χρήση προνοµίων ειδικών µεθόδων 

παραγωγής (Know-How), ευρεσιτεχνιών και δικαιωµάτων πνευµατικής ιδιοκτησίας της. Έναντι της αδείας, η 

εταιρεία καταβάλλει στον χορηγό της δικαιώµατα ίσα προς 1,8% (2007: 1,8%) των πωλήσεων των προϊόντων για 

τα οποία χορηγείται η σχετική άδεια και την  

- “CROWN Europe Group Services”, εταιρεία που λειτουργεί υπό τη µορφή Ευρωπαϊκού Οµίλου Οικονοµικών 

Συµφερόντων (Groupement Européen d’ Intérêts Economique), µε σκοπό την κάλυψη των συνεχών αναγκών για 

συµβουλές και βοήθεια σε τοµείς όπως αγορών, marketing, τεχνικών δραστηριοτήτων, ποιοτικού ελέγχου, 

χρηµατοοικονοµικής διαχείρισης, µηχανογραφικών υπηρεσιών-εφαρµογών, διαχείρισης ανθρώπινου δυναµικού, 

διεθνών νοµικών συµβουλών και επενδυτικού σχεδιασµού. Έναντι των υπηρεσιών αυτών η Εταιρεία καταβάλει στην 

CEGS, µαζί µε τις άλλες εταιρείες του οµίλου που επίσης δέχονται παρόµοιες υπηρεσίες, τέτοιο ποσό που να 

εξασφαλίζεται η κάλυψη των εξόδων της χωρίς όµως περιθώριο κέρδους.  

Μέρη του ειδικού µηχανολογικού εξοπλισµού, που είναι πατενταρισµένος από τον όµιλο της CROWN, για τη 

δεύτερη γραµµή παραγωγής της Σεβίλλης αγοράζονται από εταιρείες του οµίλου της CROWN που ειδικεύονται σε 

αυτές τις ειδικές κατασκευές. Επίσης κάποιες αγορές ανταλλακτικών, υλικών συσκευασίας κλπ. 

Οι συναλλαγές µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτή προσώπων γίνονται σε τρέχουσες τιµές 

αγοράς (arms length basis). 

Οι Υποχρεώσεις σε συνδεδεµένα µέρη της µητρικής εταιρείας περιλαµβάνει ∆ανειακή σύµβαση µε τη θυγατρική 

της, CROWN Bevcan Espana SL, ύψους ευρώ 36 εκατ. (31/12/07: 23 εκατ.) και επιτοκίου EURIBOR πλέον 

περιθωρίου 0.25% επί του εκάστοτε υπολοίπου η οποία  λήγει στις 31/12/2009.  

Οι πωλήσεις και οι απαιτήσεις της µητρικής εταιρείας κυρίως αφορούν πωλήσεις δοχείων µπύρας & αναψυκτικών 

στην Ιταλική αγορά. 

Τέλος, οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών και µελών της ∆ιοίκησης του Οµίλου ανήλθαν σε ευρώ 0,95 εκατ. 

κατά την περίοδο 1.1-30.6.2008.  

 

 

 

Χαλάνδρι, 27 Αυγούστου 2008 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

 

 

Ashok Kapoor 
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 ΈΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 

 

 

 

Προς τους µετόχους της Crown Hellas Can Βιοµηχανία Ειδών Συσκευασίας Α.Ε. 
 

 

 

Εισαγωγή 
 

Επισκοπήσαµε το συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της Crown Hellas Can Βιοµηχανία 

Ειδών Συσκευασίας Α.Ε. (η Εταιρεία) και της θυγατρικής της (ο Όµιλος) της 30ης Ιουνίου 2008, τις 

σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 

ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε 

βάση την επισκόπησή µας. 

 

 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οικονοµικής Μονάδας», στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση της 

ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση 

πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην 

εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά 

Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι 

έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

 

 

 

Συµπέρασµα Επισκόπησης 
 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 
 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης, επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία 

της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση 

αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση 

διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται 

από το Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε τη συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

 

 

 

Χαλάνδρι, 28 Αυγούστου 2008 

ΠραιςγουωτερχαουςΚουπερς      Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Ανώνυµος Ελεγκτική Εταιρεία        

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Λ. Κηφισίας 268 

152 32 Χαλάνδρι 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 113 

    Κωνσταντίνος Μιχαλάτος 

                     Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 17701 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

Οι σηµειώσεις στις  σελίδες 13 έως 18 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων
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ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 
Σηµ. 

 30/06/08 31/12/07  30/06/08 31/12/07 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 6  73.923 64.928 21.066 22.534 

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 7  31.753 31.630 1.148 1.025 

Συµµετοχές σε Συνδεδεµένες Επιχειρήσεις   - - 101.719 101.719 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις   802 713 523 434 

Σύνολο Μη Κυκλοφορούντος Ενεργητικού   106.478 97.271 124.456 125.712 

Αποθέµατα   54.751 35.710 26.052 19.267 

Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις   47.496 21.476 24.845 16.714 

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Απαιτήσεις   4.688 6.017 3.890 4.863 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα   42.876 97.830 1.730 10.649 

Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού   149.811 161.033 56.517 51.493 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   256.289 258.304 180.973 177.205 

     
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     

Μετοχικό Κεφάλαιο   37.297 37.297 37.297 37.297 

Λοιπά Αποθεµατικά   59.018 56.938 59.018 56.938 

Κέρδη/(Ζηµιές) Εις Νέον   52.092 44.496 7.817 8.314 

Ίδια Κεφάλαια Μετόχων Εταιρείας   148.407 138.731 104.132 102.549 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   - - - -  

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ   148.407 138.731 104.132 102.549 

     
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     

Προβλέψεις   8.833 8.780 1.410 1.357 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού   10.388 9.974 10.324 9.792 

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Υποχρεώσεις   8.439 8.942 809 586 

Μακροπρόθεσµες Τραπεζικές Υποχρεώσεις   190 315 - -  

Ληφθείσες Επιδοτήσεις - Επιχορηγήσεις   3.094 3.174 - -  

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις   632 871 632 871 

Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων   31.576 32.056 13.175 12.606 

Προµηθευτές    53.042 70.961 15.108 28.878 

Υποχρεώσεις για Φόρο Εισοδήµατος   9.277 3.993 2.665 1.334 

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 11  13.737 12.315 45.893 31.838 

Βραχυπρόθεσµες Τραπεζικές Υποχρεώσεις   250 248 - -  

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων   76.306 87.517 63.666 62.050 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   107.882 119.573 76.841 74.656 

     

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  256.289 258.304 180.973 177.205 

 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας από σελίδα 9 έως και την σελίδα 18 εγκρίθηκαν 

κατά την συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την 27/08/08. 

 

 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

& ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου 

Η ∆ιευθύντρια των Οικονοµικών 

Υπηρεσιών 

   

Ashok P.C. Kapoor Βασίλειος Κ. Ζάγκας Αγγελική Α. Νικάκη 
Α.∆. Ε 2961187 Α.∆.Τ. Χ 679950 Α.∆.Τ. ΑΕ 048614 



 

Οι σηµειώσεις στις  σελίδες 13 έως 18 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Σηµ.  2008 2007 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ)    1/1-30/06 1/04-30/06 1/1-30/06 1/04-30/06 

       

Πωλήσεις  4  161.703 94.447 166.233 93.130

Κόστος Πωληθέντων   (138.644) (80.355) (146.543) (81.504)

Μικτό Κέρδος   23.059 14.092 19.690 11.626

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης 8  940 590 99 (32)

Έξοδα Λειτουργίας ∆ιάθεσης   (6.725) (3.534) (6.230) (3.307)

Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας   (2.383) (1.136) (2.098) (1.167)

Κέρδη προ Φόρων Χρηµατοδοτικών & Επενδυτικών Αποτ/των   14.891 10.012 11.461 7.120

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα/(Έξοδα)   793 399 142 110

Κέρδη προ Φόρων   15.684 10.411 11.603 7.230

Φόρος εισοδήµατος 9  (4.594) (3.012) (4.591) (3.217)

Κέρδη µετά από Φόρους   11.090 7.399 7.012 4.013

Κατανεµηµένα σε:       

 - Μετόχους της Εταιρείας   11.090 7.399 7.012 4.013

 - ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   - -  - -

Βασικά & αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή (ευρώ) 10  0,4609 0,3075 0,2914 0,1668

       

 

 
 

    Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σηµ.  2008 2007 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ)    1/1-30/06 1/04-30/06 1/1-30/06 1/04-30/06 

       

Πωλήσεις  4  68.957 40.595 71.170 38.935 

Κόστος Πωληθέντων   (60.065) (35.325) (63.133) (33.913) 

Μικτό Κέρδος   8.892 5.270 8.037 5.022 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης 8  949 696 (95) (129) 

Έξοδα Λειτουργίας ∆ιάθεσης   (2.925) (1.540) (2.724) (1.454) 

Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας   (1.974) (927) (1.655) (804) 

Κέρδη προ Φόρων Χρηµατοδοτικών & Επενδυτικών Αποτ/των   4.942 3.499 3.563 2.635 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα/(Έξοδα)   (825) (382) (925) (431) 

Κέρδη προ Φόρων   4.117 3.117 2.638 2.204 

Φόρος εισοδήµατος 9  (1.120) (827) (1.744) (1.587) 

Κέρδη µετά από Φόρους   2.997 2.290 894 617 

Κατανεµηµένα σε:       

 - Μετόχους της Εταιρείας   2.997 2.290 894 617 

 - ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   -  -  - -  

Βασικά & αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή (ευρώ) 10  0,1246 0,0952 0,0372 0,0256 

       



 

Οι σηµειώσεις στις  σελίδες 13 έως 18 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 
 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεµατικά 

εύλογης αξίας 

Λοιπά 

αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέον 
 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007  37.297 60 57.169 32.601 127.127 

Αντιστάθµιση κινδύνου ταµειακών ροών µετά φόρων  - 100 - - 100 

Κέρδος/(ζηµιά) που αναγνωρίστηκε άµεσα στα I.K.  - 100 - - 100 

Καθαρό κέρδος περιόδου      7.012 7.012 

Σχηµατισµός Αποθεµατικών  - - 63 (63) -  

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους περιόδου  - 100 63 6.949 7.112 

Μέρισµα για το 2006  - - - (3.128) (3.128) 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2007  37.297 160 57.232 36.422 131.111 

    

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2008  37.297 - 56.938 44.496 138.731 

Αντιστάθµιση κινδύνου ταµειακών ροών µετά φόρων  - 1.714 - - 1.714 

Κέρδος/(ζηµιά) που αναγνωρίστηκε άµεσα στα I.K.  - 1.714 - - 1.714 

Καθαρό κέρδος περιόδου      11.090 11.090 

Σχηµατισµός Αποθεµατικών  - - 366 (366) -  

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους περιόδου  - 1.714 366 10.724 12.804 

Μέρισµα για το 2007  - - - (3.128) (3.128) 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2008  37.297 1.714 57.304 52.092 148.407 

 

  

 

  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 
 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεµατικά 

εύλογης αξίας 

Λοιπά 

αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέον 
 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007  37.297 60 57.169 9.738 104.264

Αντιστάθµιση κινδύνου ταµειακών ροών µετά φόρων  - 100 - -  100

Κέρδος/(ζηµιά) που αναγνωρίστηκε άµεσα στα I.K.  - 100 - -  100

Καθαρό κέρδος περιόδου   - - - 894 894

Σχηµατισµός Αποθεµατικών  - - 63 (63) -

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους περιόδου  - 100 63 831 994

Μέρισµα για το 2006  - - - (3.128) (3.128)

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2007  37.297 160 57.232 7.441 102.130

     

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2008  37.297 - 56.938 8.314 102.549

Αντιστάθµιση κινδύνου ταµειακών ροών µετά φόρων  - 1.714 - -  1.714

Κέρδος/(ζηµιά) που αναγνωρίστηκε άµεσα στα I.K.  - 1.714 - -  1.714

Καθαρό κέρδος περιόδου   - - - 2.997 2.997

Σχηµατισµός Αποθεµατικών  - - 366 (366) -

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους περιόδου  - 1.714 366 2.631 4.711

Μέρισµα για το 2007  - - - (3.128) (3.128)

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2008  37.297 1.714 57.304 7.817 104.132



 

Οι σηµειώσεις στις  σελίδες 13 έως 18 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

   Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   2008 2007  2008 2007 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) Σηµ.  1/1-30/06 1/1-30/06  1/1-30/06 1/1-30/06 

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες        

Κέρδη προ Φόρων   15.684 11.603 4.117 2.638

Πλέον/(Μείον): Προσαρµογές για       

 - Αποσβέσεις (ενσώµατων & άυλων περιουσιακών στοιχείων)   4.756 5.056 1.607 1.522

 - Προβλέψεις   532 18 650 109

 - Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές   -  -  -  -

 - Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   (1.024) (786) (124) (80)

 - Χρεωστικοί Τόκοι και Συναφή Έξοδα   231 644 949 1.005

   20.179 16.535 7.199 5.194

Πλέον/(Μείον) Προσαρµογές για Μεταβολές Κεφαλαίων Κίνησης      

Μείωση/(Αύξηση) Αποθεµάτων   (19.041) (16.861) (6.785) (10.344)

Μείωση/(Αύξηση) Απαιτήσεων   (26.019) (24.702) (8.486) (13.775)

(Μείωση)/Αύξηση Υποχρεώσεων (πλην Τραπεζών)   (15.599) 10.854 (12.218) 5.821

Μείον: Χρεωστικοί Τόκοι & Συναφή Έξοδα καταβεβληµένα   (231) (644) (949) (1.005)

Μείον: Καταβεβληµένοι Φόροι   (1.082) - (540) -

Σύνολο Εισροών/(Εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)   (41.793) (14.818) (21.779) (14.109)

        

Επενδυτικές ∆ραστηριότητες        

Αγορά Ενσώµατων & Άυλων Παγίων περιουσιακών στοιχείων 6 & 7  (14.060) (657) (262) (648)

Εισπράξεις από Πωλήσεις Ενσώµατων & Άυλων Παγίων    -  54 -  -

Εισπραχθέντες Τόκοι   1.024 786 124 80

Σύνολο Εισροών/(Εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)   (13.036) 183 (138) (568)

         

Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες      

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα ∆άνεια   2 - 13.000 20.000

Εξοφλήσεις ∆ανείων   -  -  -  -

Εξοφλήσεις Υποχρεώσεων από Χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια)   (125) (181) -  -

Μερίσµατα Πληρωθέντα   (2) (1) (2) (1)

Σύνολο Εισροών/(Εκροών) από Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)   (125) (182) 12.998 19.999

       

Καθαρή Αύξηση/(Μείωση) Ταµειακών ∆ιαθεσίµων & Ισοδύναµων περιόδου 

(α+β+γ) 
  

 

(54.954) (14.817) (8.919) 5.322

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & Ισοδύναµα έναρξης περιόδου   97.830 69.607 10.649 854

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & Ισοδύναµα λήξης περιόδου   42.876 54.790 1.730 6.176
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
1. Γενικές πληροφορίες για τις δραστηριότητες του Οµίλου 
 Η CROWN Hellas Can Βιοµηχανία Ειδών Συσκευασίας Α.Ε. (στο εξής αναφερόµενη ως «Εταιρεία») είναι Ανώνυµη Εταιρεία, η 

οποία ιδρύθηκε στις 02 Απριλίου 1965 (ΦΕΚ 15/1965), έχει έδρα το ∆ήµο Χαλανδρίου, Εθνικής Αντιστάσεως 57, Τ.Κ. 152 31 µε 
αντικείµενο εργασιών τη Βιοµηχανική Παραγωγή, Εµπορία και εισαγωγή Ειδών Συσκευασίας κάθε µορφής και είδους, 

συµπεριλαµβανοµένων σχετικών πρώτων υλών και µηχανολογικού εξοπλισµού. 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου CROWN Hellas Can (στο εξής αναφερόµενος ως «Όµιλος»), 

περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της CROWN HOLDINGS INC., Corporate Headquarters, One 
Crown Way Philadelphia, PA 19154-4599, U.S.A. 

Ο Όµιλος, εκτός της µητρικής CROWN Hellas Can, περιλαµβάνει την ακόλουθη θυγατρική εταιρεία η οποία ενοποιείται µε τη 

µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης: 

Επωνυµία Έδρα 
% συµµετοχής της µητρικής 

εταιρείας στο κεφάλαιο θυγατρικής 

Crown Bevcan Espana S.L. 
Princesa Street, 1, ‘Torre de Madrid’, First Floor, 

Madrid - Spain 
99.999% 

 

Οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «CROWN 

Hellas Can Βιοµηχανία Ειδών Συσκευασίας Α.Ε.» την 27/08/2008 και έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση www.crownhellascan.gr.   

 
2. Σύνοψη Βασικών Λογιστικών Αρχών 
2.1 Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες Ενδιάµεσες Συνοπτικές Απλές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις καλύπτουν τους έξι µήνες έως 30 Ιουνίου 

2008. Έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, συµπεριλαµβανοµένου του ∆ιεθνούς Λογιστικού Πρότυπου (“∆ΛΠ”) 34 “Ενδιάµεση Οικονοµική Πληροφόρηση”.  

Οι συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για το εξάµηνο που έληξε την 30/06/08 καταρτίστηκαν µε βάση τις ίδιες 

λογιστικές αρχές, που ακολουθήθηκαν για την ετοιµασία και παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας και του 

Οµίλου για το 2007, µε εξαίρεση την αλλαγή από 1/1/08 στη µέθοδο κοστολόγησης των υλικών παραγωγής και αποτίµησης 
αποθεµάτων της µητρικής εταιρείας από την “FIFO”, που ίσχυε µέχρι και το 2007, στη µέθοδο του ετήσιου µέσου σταθµικού. 

Για τον υπολογισµό του κόστους παραγωγής λαµβάνεται υπόψη το κόστος των αναλωθέντων υλικών αποτιµηµένων µε βάση τον 

ετήσιο µέσο σταθµικό ενώ δεν υπήρξε αλλαγή στον λογιστικό χειρισµό των εργατικών και των γενικών βιοµηχανικών εξόδων. Η 

αποτίµηση των αποθεµάτων γίνεται, όπως και στο παρελθόν, στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους κτήσης και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. 

∆ιενεργήθηκαν αναδροµικοί υπολογισµοί του κόστους παραγωγής και αποτίµησης αποθεµάτων, για τις δύο προηγούµενες 

διαχειριστικές χρήσεις 2006 και 2007, µε βάση τη νέα µέθοδο του ετήσιου µέσου σταθµικού και για τις τρεις παραγωγικές µονάδες 
της µητρικής εταιρείας. Οι διαφορές που προέκυψαν από την εφαρµογή των δύο διαφορετικών µεθόδων ήταν µη ουσιώδεις και ως 

εκ τούτου δεν έγιναν αναµορφώσεις των κονδυλίων των συγκριτικών στοιχείων.    

Η µετάβαση στο νέο µηχανογραφικό σύστηµα έδωσε την ευκαιρία επαναξιολόγησης αρχών και πολιτικών της εταιρείας, που οδήγησε 
στην απόφαση για την προαναφερθείσα αλλαγή, µε στόχο την πιο ακριβοδίκαιη αποτίµηση των αποθεµάτων. 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό µε τις ελεγµένες, απλές και 

ενοποιηµένες, οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2007, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της 

Εταιρείας. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη χρησιµοποίηση υπολογισµών και υποθέσεων που 
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επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια 

της χρήσης υπό αναφορά. Οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της διεύθυνσης της Εταιρείας και του Οµίλου σε 
σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες. Ορισµένα συγκριτικά κονδύλια αναταξινοµήθηκαν για να είναι συγκρίσιµα µε τα 

αντίστοιχα της τρέχουσας χρήσης. Τυχόν διαφορές σε ποσά των οικονοµικών καταστάσεων και αντίστοιχα ποσά στις σηµειώσεις 

οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

 
2.2 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση προτύπων 

Ο Όµιλος υιοθέτησε κατά την τρέχουσα περίοδο τα νέα και αναθεωρηµένα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
(∆ΠΧΠ) και τις αντίστοιχες διερµηνείες τους ως έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και 

την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (Ι.F.R.I.C.) αντίστοιχα και στο βαθµό που αυτά σχετίζονται µε τη δραστηριότητα του οµίλου και 

ισχύουν για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2008. 

α. Νέα και αναθεωρηµένα πρότυπα και διερµηνείες σε ισχύ από 1η Ιανουαρίου 2008: Η υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων 

προτύπων και διερµηνειών σε ισχύ από 1η Ιανουαρίου 2008 είτε δεν σχετίζονται µε τη δραστηριότητα του οµίλου είτε δεν 

επιφέρουν αλλαγές στις λογιστικές αρχές µε ουσιώδεις συνέπειες επί των γνωστοποιηθέντων οικονοµικών µεγεθών τρέχουσας και 

προηγούµενης χρήσης. 

β. Νέα και αναθεωρηµένα πρότυπα µη εισέτι σε ισχύ: Εκτιµάται ότι η υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων προτύπων και 

διερµηνειών σε ισχύ σε µελλοντικές περιόδους είτε δεν σχετίζονται µε τη δραστηριότητα του οµίλου είτε δεν θα έχουν ουσιώδεις 

επιπτώσεις επί των οικονοµικών µεγεθών. 

 

 
3. Σηµαντικές Λογιστικές Εκτιµήσεις Και Κρίσεις Της ∆ιοικήσεως   
Τρέχων φόρος εισοδήµατος: Η τρέχουσα δαπάνη φόρου εισοδήµατος αναγνωρίζεται στις ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές 

καταστάσεις βάσει των καλύτερων εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης σχετικά µε το σταθµισµένο µέσο ετήσιο συντελεστή φόρου 
εισοδήµατος που αναµένεται για το πλήρες οικονοµικό έτος.  

∆απάνες: Οι δαπάνες που δεν πραγµατοποιούνται αναλογικά κατά τη διάρκεια του οικονοµικού έτους προβλέπονται ή αναβάλλονται 

στις ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µόνο εάν θα ήταν επίσης σωστό να προβλεφθούν ή να 
αναβληθούν τέτοιες δαπάνες στο τέλος του οικονοµικού έτους. 

 

 
4. Εποχικότητα δραστηριότητας 
Οι δραστηριότητες του Οµίλου, όπως παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα, υπόκεινται σε εποχιακές διακυµάνσεις, µε τη µέγιστη 

ζήτηση στο τρίτο τρίµηνο κάθε έτους. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι τόσο τα αναψυκτικά όσο και τα τρόφιµα τα οποία 
συσκευάζονται στα προϊόντα της εταιρείας παρουσιάζουν αντίστοιχη εποχική ζήτηση. 

 ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 2006 2007 2008 

Α' Τρίµηνο 63.926 20% 73.103 21% 67.256  

Β' Τρίµηνο 93.103 29% 93.130 27% 94.447  

Γ' Τρίµηνο 103.883 32% 108.794 31%  

∆' Τρίµηνο 59.595 19% 75.203 21%  

 320.507 100% 350.230 100% 161.703   

 

Λόγω της εποχικότητας της δραστηριότητας, οι σχετικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις του Οµίλου κατά τη λήξη του εξαµήνου 

εµφανίζονται αυξηµένες σε σχέση µε τις αντίστοιχες κατά τη λήξη του έτους. 
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5. Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας 
Ο Όµιλος έχει έναν τοµέα επιχειρηµατικής δραστηριότητας στον κλάδο συσκευασίας όπου και δραστηριοποιείται, αυτόν της 

µεταλλικής συσκευασίας, και δύο τοµείς γεωγραφικής δραστηριότητας, της Ελλάδος και της Ισπανίας. 

 Τα αποτελέσµατα κατά γεωγραφικό τοµέα ήταν ως εξής: 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) ΕΛΛΑ∆Α  ΙΣΠΑΝΙΑ  ΣΥΝΟΛΟ 

1/1-30/06/08   

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 68.957  93.664 162.621 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις (918)  - (918) 

Καθαρές Πωλήσεις 68.039  93.664 161.703 

Μικτά Κέρδη 8.892  14.167 23.059 

Λειτουργικά Κέρδη 4.942  9.949 14.891 

Μικτά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα (825)  1.618 793 

Ενδοεταιρικά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα 872  (872) -  

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα 47  746 793 

   

Κέρδη προ φόρων 4.117  11.567 15.684 

Φόροι (1.120)  (3.474) (4.594) 

Καθαρά Κέρδη 2.997  8.093 11.090 

   

1/1-30/06/07      

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 71.170  97.059 168.229 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις (1.819)   (177) (1.996) 

Καθαρές Πωλήσεις 69.351  96.882 166.233 

Μικτά Κέρδη 8.037  11.653 19.690 

Λειτουργικά Κέρδη 3.563  7.898 11.461 

Μικτά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα (925)  1.067 142 

Ενδοεταιρικά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα 556  (556) -  

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα (369)  511 142 

   

Κέρδη προ φόρων 2.638  8.965 11.603 

Φόρος Εισοδήµατος (1.744)  (2.847) (4.591) 

Καθαρά Κέρδη 894  6.118 7.012 

 
Μεταβιβάσεις και συναλλαγές µεταξύ τοµέων πραγµατοποιούνται µε πραγµατικούς εµπορικούς όρους και συνθήκες, σύµφωνα µε 
αυτά που ισχύουν για συναλλαγές µε τρίτους. 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των τοµέων έχουν ως εξής: 

 
(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) ΕΛΛΑ∆Α  ΙΣΠΑΝΙΑ  

Προσαρµογές 

Ενοποίησης 
 Σύνολο 

30 Ιουνίου 2008        

Σύνολο Ενεργητικού 180.973  182.430  (107.114)  256.289

Σύνολο Υποχρεώσεων 76.841  67.041  (36.000)  107.882

        

31 ∆εκεµβρίου 2007        

Σύνολο Ενεργητικού 177.205  175.951  (94.852)  258.304

Σύνολο Υποχρεώσεων 74.656  68.655  (23.738)  119.573

 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία των τοµέων περιλαµβάνουν κυρίως ενσώµατα πάγια, άυλα περιουσιακά στοιχεία, αποθέµατα, απαιτήσεις 
και διαθέσιµα.   

Οι υποχρεώσεις των τοµέων περιλαµβάνουν τις λειτουργικές υποχρεώσεις.   



 

Σελίδα 16 

6. Ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
Στα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου περιλαµβάνονται ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση ποσού ευρώ 14,77 εκ. που 

αφορά σε δαπάνες της Ισπανικής Θυγατρικής σε µηχανολογικό εξοπλισµό για τη εγκατάσταση νέας γραµµής παραγωγής δοχείων 
µπύρας και αναψυκτικών. 

 

 

7. Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 
Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία της µητρικής εταιρείας περιλαµβάνεται λογισµικό υπό ανάπτυξη ποσού ευρώ 1.262 χιλ. που αφορά 
σε δαπάνες που έχουν πραγµατοποιηθεί για την αλλαγή του µηχανογραφικού συστήµατος της εταιρείας. Η απόσβεση των δαπανών 

ξεκίνησε µέσα στο 2008 και θα ολοκληρωθεί σε 5 έτη. Η αξία των αποσβέσεων που έχει επιβαρύνει την περίοδο ανέρχεται σε 

ευρώ  126 χιλ. 

 

 
8. Λοιπά Έσοδα/Έξοδα Εκµετάλλευσης 
Στα λοιπά έσοδα/έξοδα εκµετάλλευσης της µητρικής εταιρείας περιλαµβάνεται ποσό ευρώ 699 χιλ. το οποίο αφορά κυρίως σε 

χρεώσεις µεταφορικών πωλήσεων βάση σύµβασης µε νέο πελάτη εξωτερικού.   
 

 

 

9. Φόρος εισοδήµατος 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  2008 2007  2008 2007 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ)  1/1-30/06 1/1-30/06 1/1-30/06 1/1-30/06 

Φόρος Περιόδου  (5.603) (4.686) (1.403) (1.045)

Αναβαλλόµενος Φόρος Εισοδήµατος Περιόδου  1.074 885 348 91

Λοιποί φόροι  (65) (790) (65) (790)

       

Φόρος Εισοδήµατος  (4.594) (4.591) (1.120) (1.744)

 

 

 

 

10. Κέρδη ανά µετοχή 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ)  2008 2007  2008 2007 

  1/1-30/06 1/1-30/06  1/1-30/06 1/1-30/06 

Καθαρά Κέρδη αποδοτέα στους µετόχους (χιλ. ευρώ)  11.090 7.012 2.997 894

Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία πλην ιδίων 

µετοχών (χιλ.) 

 

24.062,5 24.062,5 24.062,5 24.062,5

Βασικά & Αποµειωµένα Κέρδη ανά Μετοχή (ευρώ)  0,4609 0,2914 0,1246 0,0372

 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αποδίδονται στους µετόχους µε το µέσο σταθµισµένο 

αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου / χρήσεως. 

 

11. Μερίσµατα 
Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 19ης Ιουνίου 2008 ενέκρινε τη διανοµή συνολικού µερίσµατος (πρώτου και 

πρόσθετου) ποσού ευρώ 0,13 ανά µετοχή για τη χρήση που έληξε την 31/12/07. Η συνολική υποχρέωση για µερίσµατα ανέρχεται σε 
ευρώ 3.128 εκατ. και περιλαµβάνεται στο κονδύλι «Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις» του Ισολογισµού της 30/06/08. 

 

 

12. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση 
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στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία του Οµίλου.  

Η µητρική εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές µέχρι και τη χρήση 2006. Τον Ιούνιο του 2008 έγινε έναρξη 

φορολογικού ελέγχου της Ισπανικής θυγατρικής εταιρείας, που καλύπτει τα έτη 2004-2006, χωρίς να έχουν προσδιοριστεί τυχόν 
διαφορές µέχρι και την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. Ο έλεγχος αναµένεται να ολοκληρωθεί εντός 

του 2009. 

Ο Όµιλος έχει µελλοντικές δεσµεύσεις για αγορά παγίων (που προκύπτει από τη θυγατρική στην Ισπανία) αξίας την 30/06/08 
ευρώ 11 εκ. 

 

13. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Κύριος µέτοχος της εταιρείας είναι η SOCIETE DE PARTICIPATIONS CARNAUDMETAL-BOX S.A.S. (θυγατρική του 

Οµίλου CROWN HOLDINGS INC), που στις 30 Ιουνίου 2008 κατείχε το 80,56% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. 

Το υπόλοιπο ανήκει στο ευρύτερο επενδυτικό κοινό.  

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεδεµένα µέρη: Οι συναλλαγές της εταιρείας µε συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα, αφορούν 

τόσο σε συναλλαγές της µητρικής εταιρείας µε την θυγατρική της στην Ισπανία όσο και σε συναλλαγές και των δύο µε άλλες 

εταιρείες του οµίλου της CROWN. Οι συναλλαγές µεταξύ της µητρικής εταιρείας και της θυγατρικής της, έχουν απαλειφθεί 

κατά την ενοποίηση. Τα ποσά των συναλλαγών µε συνδεδεµένα µέρη , αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

30/06/2008 30/06/2007 
(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

• Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 8.670 9.589 11.272 13.035 

• Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 48.403 7.884 42.694 5.138 

• Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 3.079 3.031 3.199 4.376 

• Υποχρεώσεις σε συνδεδεµένα µέρη 5.612 38.184 9.371 31.390 

• Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών 

στελεχών & µελών της διοίκησης 946 749 775 569 

• Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά 

στελέχη & µέλη της διοίκησης  36 36 41 41 

 

Οι Υποχρεώσεις σε συνδεδεµένα µέρη της µητρικής εταιρείας περιλαµβάνει ∆ανειακή σύµβαση µε τη θυγατρική της, 

CROWN Bevcan Espana SL, ύψους ευρώ 36 εκατ. (31/12/07: 23 εκατ.) και επιτοκίου EURIBOR πλέον περιθωρίου 0.25% 

επί του εκάστοτε υπολοίπου η οποία  λήγει στις 31/12/2009.  

 

14. Αναµορφώσεις συγκριτικών στοιχειών 

Στην κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου ποσό ευρώ 268 χιλ. που αφορά σε δαπάνες λειτουργίας του κεντρικού λογιστηρίου των 
Ισπανικών εργοστασίων απεικονίστηκε στα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αντί του κόστους πωληθέντων.  

Στην κατάσταση ταµειακών ροών του Οµίλου ποσό ευρώ 186 χιλ, που αφορά σε αποσβέσεις  επιχορηγήσεων παγίων στοιχείων της 

Ισπανικής θυγατρικής, απεικονίστηκε ως στοιχείο προσαρµογής των προ φόρων κερδών (µειώνοντας την προσαρµογή για 

αποσβέσεις) αντί να απεικονιστεί ως στοιχείο µεταβολής των υποχρεώσεων.  

Οι ανακατατάξεις αυτές δεν έχουν καµία επίδραση στα κέρδη που κατανέµονται στους µετόχους και στην καθαρή θέση της 

Εταιρείας και του Οµίλου. 
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15. Μεταγενέστερα γεγονότα 

∆εν υπάρχουν γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού που να έχουν σηµαντική επίπτωση στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 

Οµίλου και της Εταιρείας,  

 

16. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες 
16.1 Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας και της προηγούµενης χρήσεως είναι: 

     - Οµίλου:       30/06/08: 821  &  30/06/07: 840 

     - Εταιρείας:   30/06/08: 502  &  30/06/07: 544  

16.2 ∆εν υφίστανται εµπράγµατα βάρη επί των περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

 


